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２．結婚観 

（１）結婚することの利点 問５ 今のあなたにとって、結婚することには何か利点があると思いますか。あてはまる番号に○をつけてください。また、「１．利点があると思う」に○をつけた方は、具体的な利点の中から最大の利点と第二の利点をそれぞれ１つ選んで回答欄に番号を記入してください。   ①結婚することの利点の有無 男性の場合、結婚に「利点があると思う」の割合は59.9％で、「利点はないと思う」の割合の32.9％を上回っているものの、女性の79.5％に比べ19.6ポイント低い。また、「利点があると思う」の割合は前回調査の65.9％から59.9％に低下している。 これに対し、女性の場合、結婚に「利点があると思う」の割合は79.5％で、「利点はないと思う」の割合の16.7％を大きく上回っており、前回調査及び全国調査の割合に比べ高い。     【図表2-2-1① 結婚することの利点の有無】                       

65.962.8 32.233.9 1.93.3
59.9 32.9 7.3Ｈ25県調査(n=426)Ｈ20県調査(n=317)Ｈ22全国調査(n=3,845)

利点があると思う 利点はないと思う 無回答
(%)0 20 40 60 80 100

男性

※20～ 39歳の結婚経験のない未
76.875.7 22.121.4 1.12.9
79.5 16.7 3.8Ｈ25県調査(n=557)Ｈ20県調査(n=439)Ｈ22全国調査(n=3,303)

利点があると思う 利点はないと思う無回答
(%)0 20 40 60 80 100

女性
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【年齢別】 「利点があると思う」割合を年齢別でみると、男性の場合、20～24歳の利点がある割合は、前回調査、全国調査と概ね同水準となっているが、25歳以上の年代になると、利点があると思う割合は、前回調査及び全国調査の結果に比べ低くなっている。 一方、女性の場合は、各年代とも、前回調査及び全国調査の結果に比べ今回の結果の割合のほうが高く、年代に関係なく利点があると思っている傾向が強い。 【図表2-2-1② 年齢別 結婚することに利点があると思う割合】                                
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0 20 40 60 80 100             (n=151)20～24歳  (n=137)            (n=1,359)             (n=120)25～29歳   (n=79)            (n=1,076)             (n=87)30～34歳   (n=61)            (n=797)             (n=68)35～39歳   (n=40)            (n=613)
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Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査
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Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

女性

※20～ 39歳の結婚経験のない未
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【就労形態別】 「利点があると思う」割合は、男性の場合、パート・アルバイトを除く就労形態では前回調査に比べやや低下しているのに対し、女性の場合は上昇している。特に無職・家事は、54.5％から79.5％へと25.0ポイント上昇している。 【図表2-2-1③ 就労形態別 結婚することに利点があると思う割合】                  【親との同居・別居別】 「利点があると思う」割合は、男性の場合、親との同居・別居に関係なく６割を占め、前回調査及び全国調査の割合に比べ、親と別居している独身者では低く、親と同居する独身者では高くなっている。一方、女性の場合、「利点があると思う」割合は、同居・別居に関係なく７割を超えている。 【図表2-2-1④ 親との同居・別居別 結婚することに利点があると思う割合】             

71.655.351.740.7
73.052.960.047.1

0 20 40 60 80 100正規職員パート・アルバイト派遣・嘱託・契約社員無職・家事

(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査

(n=141)(n=137)(n=38)(n=34)(n=29)(n=15)(n=27)(n=17)

男性 86.078.284.179.5
81.468.779.454.5

0 20 40 60 80 100正規職員パート・アルバイト派遣・嘱託・契約社員無職・家事

(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査

(n=171)(n=167)(n=87)(n=67)(n=44)(n=34)(n=39)(n=22)

女性

61.263.660.170.159.871.0
0 20 40 60 80親と同居している親と離れて（別居して）生活している

(%)  (n=358) (n=293) (n=2,555)(n=66)(n=40)(n=933) Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査
男性 79.775.074.980.875.575.8

0 20 40 60 80 100親と同居している親と離れて（別居して）生活している
(%) (n=488) (n=452) (n=2,629) (n=68) (n=63) (n=682) Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

女性

※18～34歳の結婚経験のない未婚者 ※自営業主、家族従事者・内職、学生については対象者が少ないため省略 

※ 18～ 34歳の結婚経験のない未
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 ②結婚することの具体的な利点 男性の場合は、前回調査の結果同様、「自分の子どもや家族をもてる」が49.8％で最も多く、次いで「精神的な安らぎの場が得られる」の46.7％となっている。これらの割合は前回調査に比べ低下し、「親を安心させたり周囲の期待にこたえられる」（34.5％）は12.9ポイント上昇している。一方、女性の場合も、「自分の子どもや家族をもてる」が65.9％で最も多く、これに次いで「精神的な安らぎの場が得られる」「親を安心させたり周囲の期待にこたえられる」が多くなっている。 【図表2-2-1⑤ 結婚することの具体的な利点】                                
 

5.9 19.2
1.2 6.77.5 34.51.21.2

6.3 19.2 54.320.7 53.81.96.38.7 21.61.4

17.6 49.846.7
0 20 40 60経済的に余裕がもてる社会的信用を得たり、周囲と対等になれる精神的な安らぎの場が得られる現在愛情を感じている人と暮らせる自分の子どもや家族をもてる性的な充足が得られる生活上便利になる親から独立できる親を安心させたり周囲の期待にこたえられるその他無回答

(MA%)男性

Ｈ25県調査(n=255)Ｈ20県調査(n=208)19.211.517.4 65.90.52.38.81.40.7

19.310.7 37.4
0.54.310.2 37.41.1 35.2

32.115.5 58.8
0 20 40 60 80経済的に余裕がもてる社会的信用を得たり、周囲と対等になれる精神的な安らぎの場が得られる現在愛情を感じている人と暮らせる自分の子どもや家族をもてる性的な充足が得られる生活上便利になる親から独立できる親を安心させたり周囲の期待にこたえられるその他無回答

(MA%)女性

Ｈ25県調査(n=443)Ｈ20県調査(n=187)※20～ 39歳の結婚経験のない未
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88.793.287.4
7.95.59.3 3.21.4

3.4Ｈ25県調査(n=557)Ｈ20県調査(n=439)Ｈ22全国調査(n=3,303)
利点があると思う 利点はないと思う 無回答

(%)0 20 40 60 80 100
女性

81.287.480.5
12.710.415.9

6.1
3.52.2

Ｈ25県調査(n=426)Ｈ20県調査(n=317)Ｈ22全国調査(n=3,845)
利点があると思う 利点はないと思う 無回答

(%)0 20 40 60 80 100
男性

（２）独身生活の利点 問６ それでは逆に今のあなたにとって、独身生活には結婚生活にはない利点があると思いますか。左下①のあてはまる番号に○をつけてください。また、①の１．に○をつけた方は、右側②の具体的な利点の中から最大の利点と第二の利点をそれぞれ１つ選んで右の回答欄に番号を記入してください。   ①独身生活の利点の有無 男女とも、独身生活に「利点があると思う」が80％台で、女性に比べ男性の割合が7.5ポイント低く、「利点はないと思う」の割合が4.8ポイント高い。 前回調査の結果に比べ、「利点があると思う」の割合は男女とも低下し、男女とも全国調査の結果とほぼ同じとなっている。 【図表2-2-2① 独身生活の利点】                    
 

 

 

 

 

※20～39歳の結婚経験のない未婚者  
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【年齢別】 独身生活に「利点があると思う」の割合を年齢別でみると、男性の場合、20～24歳を除く各年代では、前回調査の結果に比べ低下している。一方、女性の場合は、35～39歳を除く各年代では前回調査の結果に比べ低下している。 【図表2-2-2② 年齢別 独身生活に利点があると思う割合】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【就労形態別】 就労形態別でみると、正規・非正規に関係なく「利点があると思う」割合は８割を占めており、大きな差はみられない。 【図表2-2-2③ 就労形態別 独身生活に利点があると思う割合】 
 

 

 

 

 

 

 

88.777.575.977.9

83.287.393.492.5

83.582.377.275.2

0 20 40 60 80 100(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

             (n=151)20～24歳  (n=137)            (n=1,359)             (n=120)25～29歳   (n=79)            (n=1,076)             (n=87)30～34歳   (n=61)            (n=797)             (n=68)35～39歳   (n=40)            (n=613)

男性 90.490.281.788.9

93.095.593.086.1

88.790.185.181.3

0 20 40 60 80 100             (n=228)20～24歳  (n=200)            (n=1,371)             (n=164)25～29歳   (n=132)            (n=895)             (n=93)30～34歳   (n=71)            (n=610)             (n=72)35～39歳   (n=36)            (n=427)

(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

女性

※20～ 39歳の結婚経験のない未
82.982.4

0 20 40 60 80 100正規職員(n=205)非正規職員(n=91) (%)男性 89.789.2
0 20 40 60 80 100正規職員(n=233)非正規職員(n=176) (%)女性
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【親との同居・別居別】 「利点があると思う」割合は、男性の場合、親との同居・別居に関係なく８割を占め、前回調査に比べ低くなっている。一方、女性の場合、「利点があると思う」割合は、親と同居する独身者の方が高くなっている。 【図表2-2-2④ 親との同居・別居別 独身生活に利点があると思う割合】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.480.384.395.079.487.6
0 20 40 60 80 100親と同居している親と離れて（別居して）生活している

(%)
Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査

男性  (n=358) (n=293) (n=2,555) (n=66) (n=40) (n=933)
88.182.491.994.287.490.0

0 20 40 60 80 100親と同居している親と離れて（別居して）生活している
(%)

Ｈ25県調査Ｈ20県調査Ｈ22全国調査
ｖ

女性  (n=488) (n=406) (n=2,629) (n=68) (n=52) (n=682)
※18～ 34歳の結婚経験のない未
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②独身生活の具体的な利点 男性の場合は、前回調査の結果同様、「行動や生き方が自由」が81.8％で最も多い。これに次いで「金銭的に裕福」の28.9％で、前回調査に比べ9.5ポイント低下している。一方、女性の場合も、「行動や生き方が自由」が81.8％で最も多く、これに次いで「友人などとの広い人間関係が保ちやすい」（31.6％）、「金銭的に裕福」（25.7％）となっている。 また、男女とも「家族を養う責任がなく気楽」の割合が男性では3.8ポイント、女性では5.1ポイント上昇している。 【図表2-2-2⑤ 独身生活の具体的な利点】（複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.810.16.4 27.725.42.66.11.70.9

10.5 38.46.5 23.93.64.71.1

28.9
22.8

81.20 20 40 60 80 100行動や生き方が自由異性との交際が自由金銭的に裕福住宅や環境の選択の幅が広い家族を養う責任がなく気楽友人などとの広い人間関係が保ちやすい職業を持ち、社会とのつながりが保てる現在の家族とのつながりが保てるその他無回答

(MA%)

Ｈ25県調査(n=346)Ｈ20県調査(n=276)

男性

81.85.33.4 19.4 31.610.312.61.80.6

5.4 29.64.9 14.3 32.314.810.30.9

25.7 80.70 20 40 60 80 100行動や生き方が自由異性との交際が自由金銭的に裕福住宅や環境の選択の幅が広い家族を養う責任がなく気楽友人などとの広い人間関係が保ちやすい職業を持ち、社会とのつながりが保てる現在の家族とのつながりが保てるその他無回答

(MA%)

Ｈ25県調査(n=494)Ｈ20県調査(n=223)

女性

※20～39歳の結婚経験のない未婚者 


